

Муниципальное казенное образовательное учреждение

«Ревякинская средняя общеобразовательная школа»

Ясногорского района Тульской области

Сочинение

«Я – наследник Победы»

Выполнил: Фомин Павел Викторович,
13 лет, 7 класс

Консультант: Рослова Людмила Николаевна,
учитель русского языка и литературы

2011 г.

В нашей стране нет ни одной семьи, которую бы не задела война. В моей семье никто не воевал на фронте, но война не обошла и её стороной.

Мой дедушка родился и рос в Орловской области в многодетной семье лесника. Когда немцы захватили Орловскую область, отец дедушки (мой прадед) ушёл в партизаны. Немцы схватили его и повесили на глазах у всей деревни. Его семью и семьи других партизан отправили в Германию. Детей, что постарше, отправляли работать, а самых маленьких - в концлагеря. Моему дедушке тогда было четыре года, а его сестре - шесть лет. Прабабушка вместе с двумя детьми прошла пять концлагерей. Каким чудом ей удалось сохранить жизнь детей, остаётся загадкой. Ведь за малейшую провинность расстреливали и взрослых, и детей.

Конец войны застал семью в концлагере в Германии. Освободили их из плена американские войска.

В начале девяностых годов дедушке и его сестре были присвоены звания «несовершеннолетние узники концлагерей».

Когда я родился, дедушки в живых уже не было, а бабушка Валя, его сестра, на все расспросы о войне начинает плакать и говорит, что это было страшно.

Сейчас наша семья живет в посёлке Ревякино Тульской области. Этот небольшой посёлок в годы войны стоял на пути фашистов к Москве. Мне об этом рассказывали в школьном музее. Трагические события связаны с обороной нашего посёлка и окрестных деревень.

Особенно мне запомнился рассказ о деревне Желыбино.

В начале декабря к деревне подошли немцы. Они остановились с левой стороны деревни, вели себя как хозяева. А ночью к деревне подошёл отряд воинов Советской Армии. Они совершили большой переход, участвовали в боях. Уставшие солдаты, не зная, что в деревне немцы, повалились спать - кто в сарае, кто в стогу, кто в избах жителей. Но нашёлся какой - то предатель, который донёс немцам о наших солдатах. Захваченные врасплох, красноармейцы не успели подготовиться к бою и были почти все уничтожены. По замерзшему ручью текла река крови наших бойцов.

Когда немцев отогнали от деревни, жители собирали тела погибших и закапывали их в снег, хоронить их было нельзя - стояли тридцатиградусные морозы. Спустя некоторое время, когда земля подтаяла, жители деревни похоронили в братской могиле около восьмидесяти человек. Сейчас там находится братская могила, памятник, на котором всего сорок две фамилии бойцов. Имена остальных неизвестны.

Немцы были в нашем поселке два-три дня. В основном, бои происходили в районе деревни Руднево, там шел танковый бой, в котором было подбито много фашистских танков. Особенно страшное сражение состоялось в деревне Бараново. Здесь немцы хотели захватить железную дорогу к Туле и Москве. Была задействована авиация, шел воздушный бой, во время которого на окраине поселка Ревякино был сбит наш самолет. Летчик погиб, и жители похоронили его в районе больницы (потом останки его были перезахоронены в братскую могилу). Стреляли пушки, били

пулеметы. Горели избы, взрывались снаряды. Наши солдаты истребили много фашистов в этом бою, да и сами многие полегли здесь навсегда.

В лесу вокруг деревни Федяшево действовал партизанский отряд, который тоже наносил большой вред фашистам.

По железной дороге от Тулы через Ревякино ходил бронепоезд, он был оснащен пулеметами и пушками. Бойцы бронепоезда стреляли в фашистов, пытающихся перерезать железную дорогу.

Восьмого декабря тысяча девятьсот сорок первого года фашисты были отброшены от Тулы.

Так жители Тулы и окружающих ее поселков и деревень не дали фашистам захватить город и надолго сдержали врага на пути к Москве – столице нашей Родины.

Я горжусь, что и мой небольшой поселок тоже вложил свою лепту в победу в этой страшной войне.

Великая Отечественная война – это трагическое событие для нашей страны. Россия потеряла миллионы людей. Прошло уже немало лет после Победы над фашистами, но все равно каждый россиянин знает историю военных лет. Дети с интересом слушают рассказы ветеранов, поздравляют их в День Победы, гордятся ими.

Ведь мы – наследники Победы, теперь нам надо беречь мир и, если придется, защищать свою Родину.